

仿水泥瓷砖：不走寻常路的时尚

水泥墙、水泥地，要放在今天的家居空间中，绝对是不敢恭维的半成品。除了LOFT这种强调叛逆、独树一帜的家居风格会采用水泥元素外，其他“正经”的家居风格中，水泥只会被掩盖在表面光洁靓丽的瓷砖底下。

然而，走在时尚前沿的设计师就是喜欢不走寻常路。最近，多个瓷砖品牌都推出了“水泥”、“旧石砖”、“水渍灰墙”等一系列颇具颓废气息的另类瓷砖。冷冷的灰调、做旧的色彩，放在以往常常会被拒绝在家居装饰的门外，但经过设计师的巧手变化，却兼具了时尚、文艺和历史厚重感，硬生生从屌丝逆袭成为高富帅。



▲ 仿旧石砖



▲ 仿水渍墙通体砖



▲ 粗糙表面瓷砖



▲ 仿水泥砖



► 灰调笔画瓷砖



● 仿水泥瓷砖，要的就是这种颓废味

十几年前，物质生活条件不是很好的时候，很多中小城市、自家建造的房屋内常常可以看到裸露的水泥墙、水泥地。一方面因为当时对生活没有那么讲究，另一方面与今日的原因类似：盖房子的花费太多，剩下的装修预算就有限了。相对富裕的家庭，一定会在室内刷上白墙、铺上瓷砖，甚至房子的外墙也贴上精美的马赛克、瓷片等作为装饰，因为冷冷的水泥被认为是廉价的半成品。当我们还在对过往的生活方式记忆犹新时，设计师蠢蠢欲动，企图以新的思维颠覆传统。被我们唾弃已久的灰调水泥，竟然成为了高端前沿的设计宠儿。

● 灰调瓷砖，比想象中更耐脏、更耐看

灰调的水泥元素在设计师的巧手之下，成功由屌丝逆袭成为高富帅，继而登堂入室。不过，在很多人有限的想象中，依然难以确定这种冰冷、不讨好的视觉效果，是否真的能够融入以温馨舒适为诉求的家中。

一般的室内地面喜好偏浅色、亮色、暖色的地面，米白色、米黄色、浅黄色等成为绝大多数家庭客厅瓷砖的主打色彩。冷色调看似不符合家居温暖的诉求，但事实上铺上灰调、仿水泥瓷砖效果的地面，搭配实木、布艺、真皮等材质，更能够烘托家具的色彩和质感，为家居带来温暖、怡人的气息，形成有视觉重点的空间节奏。

感，同时也为空间增加了浓烈的时尚、前卫气息。例如在灰调的水泥瓷砖上铺上异域风情短绒地毯，搭配实木与真皮混搭的沙发，灰调成为营造空间氛围的陪衬因素，而真皮、实木、绒毛的质感和色彩得到突出，依然能够营造出温暖的居家氛围，丝毫没有冰冷的感觉。

另外，灰调的瓷砖比起传统的白色墙面和浅色地砖更加耐脏耐看，用于地面不容易显出掉落的头发、细小的尘埃，用于墙面也不像洁白的墙面那样担心会被弄脏。

● 现代、混搭等风格均可接纳

水泥、灰调瓷砖会否因为太过前卫而难以与普通的家居风格相搭配呢？

其实并非如此，如果用混搭的思维思考空间搭配，你会发现水泥瓷砖是一种适用范围极广的装饰元素。例如水泥质感最适合追求时尚、叛逆感觉的LOFT空间，用于墙面或地面都能够得心应手地营造空间氛围；在现代风格中，无论单独一面墙、仅有地面或者整个空间都采用灰调的水泥元素，搭配设计感十足的家居款色，再加上色彩上的精心布置，能够让时尚感得到加强。

即便是传统的欧式、中式、美式等风格，如欧式水晶灯、中式圈椅、美式沙发等元素，在混搭的思维之下也可以与工业感很强的水泥瓷砖完美融合。